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BESLUITENLIJST van de openbare raadsvergadering van de gemeente Heerenveen,
 gehouden op maandag 28 mei 2018 (20.00-22.00 uur) 
 

Voorzitter: de heer T.J. van der Zwan, burgemeester 
Griffier: mevrouw M.A.J. Yska 
 

 
Aanwezig: 
PvdA: mevrouw J. Baron, mevrouw W. Ottens, de heer G.J. van der Wal, de heer J.R. Zoetendal, 

mevrouw E. van der Ven-de Vos 
VVD: mevrouw M.D. Kuipers-Jansma, de heer J. van Veen, de heer G. Walsweer,  

de heer T.A. Waterlander, mevrouw I. Zwanenburg 

CDA: de heer J. Abma, de heer K. Breeuwsma, de heer J.C.F. Broekhuizen, mevrouw A.F. Reitsma, 
mevrouw H.T. Rinkes 

FNP: de heer A. Eijer, mevrouw A. de Jong-Kleefstra, de heer E. de Swart 
GL: mevrouw G. van Dijk-Nijboer, de heer R. van der Honing, mevrouw G. Rozema 
GBH: mevrouw E. Bijlsma, de heer R. van der Woude 
D66: mevrouw R. de Jong, de heer P.T.W. van der Mark 
 SP: mevrouw D. van Ruth, de heer J. van der Veen 

CU: mevrouw C. de Heij-Nap 

HL: de heer A.B.J. Hartsuiker 
 
Verder aanwezig: van het college de wethouders mevrouw Van der Laan en de heren Broekhuizen,  
Siebenga en Zoetendal 
 
Afwezig: mevrouw S. Sijtsma (PvdA), de heer M.A. van der Ven (GBH) 

 
Deze vergadering is vanaf het tweede gedeelte van agendapunt 3 te beluisteren en te bekijken via de 

webcast: https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/ 

 
1. Opening 

Eventuele hoofdelijke stemming begint bij de heer Eijer (FNP). 
 
2. Vaststelling van de agenda 
Agendapunt 17, de benoeming van P. Hooijsma (FNP) lid commissie ROM wordt verdaagd naar de 
raadvergadering van 4 juni 2018 in verband met meerdere benoemingen. 

 

Er zijn drie mondelinge vragen. 
Er is een amendement over Bestemmingsplan Heerenveen - Tellepark 2017 bij agendapunt 7. 
Er worden twee moties ingediend. Bij agendapunt 7 over Tellepark en bij agendapunt 9 over Fierder 
mei it Frysk.  
Er worden drie moties vreemd aan de orde van de dag behandeld: bij agendapunt 18 ‘Ferbod op it 
op- en loslitten fan ballonnen’, bij agendapunt 19 ‘AED's’ en bij agendapunt 20 ‘Vaarweg naar 
Heerenveen’. 

 
Agendapunten 6, 7 en 8 gaan over hetzelfde thema en de raad besluit deze in de behandeling 
samen te voegen. 
 
De agenda wordt aldus vastgesteld. 
 
3. Mondelinge vragen 

GHB (Bijlsma) stelt vragen over banen voor gehandicapten in Friesland.  
In de Leeuwarder Courant van woensdag 23 mei hebben we kunnen lezen dat Friesland achterblijft 
bij het realiseren van banen voor gehandicapten. De cijfers werden gegeven voor heel Friesland, 
waarbij Friesland er in het noorden wel heel negatief uitspringt. (T.o.v. De doelstelling  -15 tot 0%). 
Als gemeenten in 2020 de doelstelling niet gehaald hebben legt het Ministerie van Sociale Zaken 
boetes op. 

 
GB Heerenveen heeft hierover de volgende vragen: 
- hoe ligt het percentage ten opzichte van de doelstelling voor Heerenveen? 
- hoeveel gehandicapten werken er bij de gemeente zelf? 
- wat is er tot nog toe gedaan om dit percentage te verhogen? 
- wat gaat het college in de nabije toekomst nog gebeuren om dit percentage te verhogen? 
 

 Wethouder Van der Laan beantwoordt de vragen. 
De landelijke overheid heeft niet per gemeente een taakstelling opgelegd, maar per 
arbeidsmarktregio. En Friesland als geheel is 1 arbeidsmarktregio. De taakstelling die is opgelegd 
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betreft ruim 4 duizend banen tot 2025. Als in de hele provincie die doelstelling wordt behaald, dan 
wordt er niet gekeken naar individuele gemeenten of overheidsinstellingen. Als dit niet gehaald 
wordt, dan gaat de staatssecretaris onderzoek doen naar individuele gemeenten en 

overheidsinstellingen. 
 
De Friese taakstelling is niet gehaald en het vergt een diepere analyse van de cijfers om te 

achterhalen hoe dat komt. Wij houden zelf ook cijfers bij en Heerenveen heeft in ieder geval altijd 
haar aandeel en overheidsaandeel geleverd. U heeft het over gehandicapten, maar het gaat 
natuurlijk om mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt. In de telling mag je mensen die 
gedetacheerd zijn bij de gemeente niet in alle gevallen meetellen, ook al worden deze mensen wel 
betaald door de gemeente. 
 

We zetten alles op alles, zoals ondernemers inzetten als ambassadeurs of voorlichting geven bij de 
ondernemerskring Heerenveen. En wat de overheid betreft: er zijn meer dan 100 organisaties die 
overheidsgerelateerd zijn en vanuit het regionale werkbedrijf wordt actie ondernomen om 
speerpuntgerichte beweging te krijgen daar waar die nu niet gemaakt wordt.    
 
HL (Hartsuiker) stelt vragen over overlast overvloedige regenval.  
Het afgelopen weekend is het zuiden van ons land wederom veel overlast geweest van overvloedige 

regenval. Heerenveen Lokaal hoort graag van het college hoe de gemeente Heerenveen is 

voorbereid op deze hoosbuien die steeds vaker zullen voorkomen. Zijn de waterbergingen 
voldoende, is de waterafvoer hier goed geregeld, wat  zijn de knelpunten in onze gemeente en wat 
is het beleid bij herbestratingen, herinrichtingen wijk en dorpskernen?   
 
Wethouder Broekhuizen beantwoordt de vragen.  
Het hele concept van klimaatadaptatie, hoe gaan wij in op onder andere zware regenval die 

regelmatig voorkomt vanwege verandering van klimaat. U heeft een paar vragen gesteld, die ga ik 
even staccato doornemen.  
Wij hebben een ‘watertakenplan’, die heeft u als raad vastgesteld en daarin staan de eerste 
aanzetten van hoe we dat moeten doen. Daarbij is ook uitgesproken dat bij een echte calamiteit, 
zoals een wolkbeuk die een uur blijft hangen, er geen beleid op te maken valt. Maar dat gebeurt niet 
elke dag, dus voor de reguliere waterval moet je wel actie ondernemen. Het uitgangspunt is dat 

tijdelijke hinder is toegestaan, maar grote overlast niet.  
Maatregelen: investeren in verbeterde afvoer en  berging regenwater, verruiming riolering, meer 
waterberging op het oppervlaktewater en gescheiden afvoer van regenwater. Dat helpt aanzienlijk.  
Samen met het Wetterskip Fryslân is begin dit jaar een klimaatstresstest gedaan en daar zijn in het 

geval van grote wolkbreuk crisis geen grote knelpunten geconstateerd. Wel zijn er 
aandachtsgebieden, in het bijzonder het dorp Akkrum, dat lager ligt en omringd wordt door boezem 
en waar het moeilijk is om water te lozen. Daar is veel wateroverlast geweest en we zijn bezig met 

een project voor een regenwaterriool zodat het water sneller weg komt. 
 
Vanaf dit punt is de vergadering te volgen via de webcast  
https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/ 
 
FNP (Eijer) stelt vragen over glêsfezel op it plattelân yn Fryslân. Wethouder Broekhuizen 
beantwoordt de vragen. 

 
4a. Besluitenlijst 29 maart 2018 
4b. Besluitenlijst 23 april 2018 
De besluitenlijsten worden vastgesteld. 
 
5. Lijst ingekomen stukken 

De lijst ingekomen stukken wordt vastgesteld. 
 
6. Onttrekking aan de openbaarheid weggedeelte J.P. Engelmanstraat Heerenveen  
 
De raad besluit: 
 
1. Het onttrekkingsbesluit niet aan te passen op basis van de ingediende zienswijze. 

2. Het deel van de J.P. Engelmanstraat gelegen tussen de C. van Scheltingaweg en Meineszstraat te 
Heerenveen aan het openbaar verkeer te ontrekken. 

3. Dit besluit in werking te laten treden op de dag na bekendmaking. 
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7. Bestemmingsplan Heerenveen – Tellepark 2017 
 

 
 



 

 4 

 
 
 
De raad besluit:  
het bestemmingsplan Heerenveen – Tellepark 2017 aan te nemen met in achtneming van hetgeen 

benoemd is in het amendement. 
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Deze motie is aangenomen.  
 

Stemverhouding:  
Fractie(s) voor: D66, CDA, FNP, SP, ChristenUnie, PvdA, VVD, GroenLinks,  
Heerenveen Lokaal  
Fractie(s) tegen: GB Heerenveen 
 
8. Beeldkwaliteitsplan Heerenveen-Midden Tellegebied Herontwikkeling 
scholenlocatie tussen Meineszstraat en Coehoorn van Scheltingaweg 

 
De raad besluit: 
 
1. het beeldkwaliteitsplan Heerenveen-Midden Tellegebied Herontwikkeling scholenlocatie tussen 
Meineszstraat en Coehoorn van Scheltingaweg vast te stellen 
2. het beeldkwaliteitsplan Heerenveen-Midden Tellegebied Herontwikkeling scholenlocatie tussen 

Meineszstraat en Coehoorn van Scheltingaweg op te nemen in de Welstandsnota. 
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9. Ramtnota Fierder mei Frysk en Taalferoardening Frysk gemeente Heerenveen. 
 
 De raad beslút: 

 
1. De ramtnota Fierder mei Frysk (mei 3 taheakken) dûbeltalich fêst te stellen. 
2. De Taalferoardening Frysk dûbeltalich fêst te stellen.  

3. Yn 2019 in struktureel budzjet beskikber te stellen fan € 36.500 en, ek yn 2019, ienmalich in 
bedrach fan € 10.000 beskikber te stellen en dizze bedragen te ferwurkjen yn de begrutting 2019. 
 

 
 
De heer Eijer (FNP) licht de motie toe. 
Wethouder Broekhuizen reageert namens het college. 
 
De heren Abma (CDA) en Hartsuiker (Heerenveen Lokaal) en mevrouw Van Dijk (Groenlinks) leggen 
een stemverklaring af. 
 

Deze motie is verworpen.  
 
Stemverhouding: 
Fractie(s) voor: FNP, SP, ChristenUnie, D66, PvdA, H. Broekhuizen 
Fractie(s) tegen:GB Heerenveen, VVD, Heerenveen Lokaal, GroenLinks, rest CDA fractie 
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10. Vangnetuitkering Participatiewet 2017 
 

De raad besluit: 
Dat de gegeven verklaring voor de Vangnetuitkering Participatiewet 2017 juist is. 
  

11. Verklaring van geen bedenkingen Pean 1 Nes  
 
De raad besluit: 
1.Een verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het plaatsen van 12 chalets op het perceel 
Pean 1 Nes. 
2. Deze Verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te merken wanneer er geen 

zienswijzen op de ontwerpverklaring zijn ingediend. 
 
12. Verklaring van geen bedenkingen Heidemeer tegenover huisnummer 20 (kavel 2) te 
Heerenveen. 
 
De raad besluit: 
1. een (ontwerp)verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het bouwen van een duo-woning 

op de locatie Heidemeer tegenover huisnummer 20 (kavel 2) te Heerenveen;  

2. deze verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te merken wanneer er geen 
zienswijzen over de ontwerpverklaring zijn ingediend. 
 
 
13. FUMO Kaderbrief 2019 – 2023, ontwerpbegroting 2019 en begrotingswijziging 2018 
  

Mevrouw Rinkes (CDA) verlaat de vergadering. 
 

De raad besluit: 

1. De zienswijze over de kaderbrief 2019-2023, de ontwerpbegroting 2019 en de 

begrotingswijziging 2018 van de FUMO zoals verwoord in de brief aan de FUMO vast te 

stellen.  

2. De zienswijze aan het dagelijks bestuur van de FUMO te versturen. 
 
Mevrouw Rinkes (CDA) sluit zich weer aan bij de vergadering. 

 
14. Veiligheidsregio Fryslân Begroting 2019, jaarstukken 2017 en eerste 
begrotingswijziging 2018 
 

De raad besluit: 

1. De zienswijze over de begroting 2019, de jaarstukken 2017 en de eerste 

begrotingswijziging 2018 van de Veiligheidsregio Fryslân zoals verwoord in de brief aan de 

Veiligheidsregio vast te stellen.  

2. De zienswijze aan het dagelijks bestuur van de Veiligheidsregio Fryslân te versturen. 
 
15. GR Bedrijvenpark A7 Jaarrekening 2017, Begrotingswijziging 2018-1 en Begroting 
2019 
 
De raad besluit: 

1. De zienswijze ten aanzien van de jaarrekening 2017, begrotingswijziging 2018-1 en 

begroting 2019 GR Bedrijvenparken A7 zoals verwoord in de brief vast te stellen.  

2. De zienswijze aan het algemeen bestuur van de GR Bedrijvenparken A7 te versturen. 
 
16. Financiële verordening 2018  

 
De raad besluit: 
De Financiële verordening 2018 van de gemeente Heerenveen (artikel 212) vast te stellen. 
 
17. Benoeming P. Hooijsma (FNP) lid commissie ROM 
 
Dit agendapunt is verschoven naar de raadsvergadering van 4 juni 2018. 
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18. Motie vreemd aan de orde van de dag: Ferbod op it op- en loslitten fan ballonnen 

 
 

De heer Eijer (FNP) licht de motie toe. 
Wethouder Siebenga reageert namens het college. 
 

De heer Walsweer (VVD) legt een stemverklaring af. 
 
De motie wordt aangenomen. 
 
Stemverhouding: 
Fractie(s) voor: FNP, D66, GroenLinks, GB Heerenveen, Heerenveen Lokaal, SP, PvdA, CDA, 

ChristenUnie 
Fractie(s) tegen: VVD 
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19. Motie vreemd aan de orde van de dag: AED's 

 
 

Mevrouw Van der Ven (PvdA) licht de motie toe. 
Wethouder Broekhuizen reageert namens het college. Er is behoefte aan een overzicht van wat er 
allemaal is op het gebied van reanimatie hulpmiddelen. Het college zal dit overzicht samenstellen en 
voorzien van scenario’s en keuzemogelijkheden.  
 
De motie wordt ingetrokken. 
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20. Motie vreemd aan de orde van de dag: Vaarweg naar Heerenveen 

 
 

De heer Abma (CDA) licht de motie toe. 
Burgemeester Van der Zwan reageert namens het college. 
 
Deze motie is raadsbreed aangenomen. 
 
13. Sluiting 

 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 18 juni 2018. 
 
 
de griffier, de voorzitter, 
 
 

 
mevrouw M.A.J. Yska de heer T.J. van der Zwan 


